Vaasan yliopisto, kevit 2017

Talousmatematiikan perusteet, orRMS1030

2. harjoitus, viikko 4 (23.-27.1.2017)

R1 ma 12-14 F249 [R5 ¢ 14-16 F453
R2 ma 14-16 F453 |R6 to 12-14 F425
R3 ti 08-10 F119 |R7 pe 08-10 F425
R4 ti  12-14 F453 | R8 pe 10-12 F249
1. Ratkaise epidyhtalot
ax—1<3x+1  B3x-1)>7x+1) )x2+3>2%
d) Ratkaise yhtilo
1.0157% =0.700
ﬁy X~{ &7\ x4 b/ 3(&’()27(k¢:)

- d%e

L+ |
~2xte z ||:(-2)
x o= |
<) Y +’& ‘?~\<
= % Te2x 42 O
=)

(¥)
S e beatlilld s

e N !
Bx-Fx = F 4%
—x 200 I G
X ¢ -2¢

- la/(b'f,&?a:,_ e Licave rewm&w{:

\_/("__\ \/(Z) \v/(z;

11 OMW(LOLG(J % -2 x 4356

dy [yl 2¢-/r4 1.3

5 e rawﬁg

N Q(x) 0 Ll tl 5e
76) //0.'95‘? >(.::O,'?fo’()‘ ((Zv\(
%zx;&(llo:ﬁ’ = /&«0,:20"0 “"C—Z/&‘(o's')
. La930v = llogyg

-2 Al o




2. Piirri funktion

kuvaaja.
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(Vihje: Huomaa, etté funktio on médritelty vililld 0 < x < 4. Voit kokeilla sivustoa
“http://www.wolframalpha.com/” Anna sydtekenttiin komento: plot x"2+1/(x-4.1)
Lisiiz esimerkke;ji 16ydiit verkkosivulta: “http://www.wolframalpha.com/examples/Math.html™)
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plot xA2+1/(x-4.1)
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3. Laske derivaatat seuraaville funktioille

a) f(x)=23+82 b) gx)=2dx2-3x+7) c¢) h(x)=(x-3)?
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4. Tuotteen A valmistuskustannus Ca(q) (€/k) on valmistusmiizirin q (kpl/kk) funktio siten,
ettd

Ca(g) = 28+2.1g +0.00254%.
Kustannusfunktion derivaattaa sanomme rajakustannukseksi

d d
M = — = — 2. 5 e
Ca(q) 7 Ca(q) da (28 +2.1g+0.0025¢%)
Laske a) C4(100), b) MC;(g), ) MC,(100) ja d) piirri kustannusfunktion Cu(q) ja rajakus-
tannusfunktion MC,(q) kuvaajat, kun 0 < g < 100.
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5. Funktiosta f(x) tiedetién arvot f(0.25) = 1.34 ja f(0.50) = 1.92. Arvioi lineaarisen
interpoloinnin avulla funktion arvoa kohdassa x = 0.30.
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6. Maatalousyrittija kasvattaa marjoja kasvihuoneessa. Marjat myydéién tuoreina kuluttajil-
le. Hinta méiriytyy kunkin viikon tuotantoméiristi. Kun viikon tuotantoméiri oli 520 kg/vko,
niin hinta asettui tasolle 15,00 €/kg. Kun viikon tuotantoméiri oli 300 kg/vko, niin hinta
asettui tasolle 17,00 €/kg. Madriti interpoloimalla se kysynti funktio p = p(q), jota yritti-
jin kannattaa kidyttdi toimintansa suunnittelussa.
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